
                   Referat fra generalforsamling i Fredericia KFUM og KFUK den 12. marts 2026. 

 

1) Velkomst v/ Lisbeth 

       Formanden Lisbeth Kjær Poulsen bød forsamlingen velkommen.  

2) Valg af dirigent og referent. 

        Carsten Solsø Kristensen blev valgt som dirigent.  Indkaldelse til generalforsamlingen var rettidigt. 

        Anette Kristensen blev valgt som referent. 

3) Beretning v/ Lisbeth 

        Formanden takkede for medlemmernes engement. 

        Foreningen har 45 medlemmer. Her iblandt børn og unge, som deltager i børnefestival, sommerlejre 

        og events. 

        Ud over Senior og Kvindeligt voksen arbejde. Har der har været arrangeret Skt. Hans, Foreningstur. For- 

        enings aften med Phillip Hove som taler.        

        En god flok har deltaget i Voksen stævne på Nyborg Strand, en god weekend med foredrag og fælles- 

        skaber. 

        Lisbeth rettede en stor TAK til Ydun, der træder ud af bestyrelsen. 

        Asger fik en stor TAK for at være ”handymand” i foreningen. Blandt andet at få arbejdsdagen til at fun- 

        gere. Der er blevet installeret nyt ventilationssystem og kogeplade. 

        Jan fik TAK for sit engagement, som sekretær og Lene B. som kasserer. 

        Der var stor ros til bestyrelsen. 

4) Beretning senior. (Anette og Carsten B.) 

Carsten B. aflagde beretning for senior. 

       Der står 29 på adresselisten. I gennemsnit kommer der 15 pr gang. 

        Siden sidste generalforsamling 13. marts 2025 og til nu 

        Har vi haft 

• 1 x Prædikenværksted 

• 4 x eget program, gode aftner, godt klaret. Mere afvekslende uden pjecer og ikke altid med læsestof 

• Udflugt Svendborg: Forsorgsmuseum og Tåsinge: Elvira Madigan og Sixten Spares grav 

• Sankt Hans 

• Besøg fra frivilligcenter Fredericia 

• Julefrokost 

• KLF besøg aflyst pga. manglende tilslutning 



Dejligt at alle hjælper med forplejning, byde velkommen/stå for møde ved gæster, afslutninger og                                

program. Så der er lidt liv i foreningen endnu. Det er dejligt når I selv kan bytte rundt hvis det bliver         

nødvendigt. 

         Ønsker for fremtiden: 

         At alle prioriterer senior, der har været planlagt langt tid i forvejen. Det har betydning for fællesskabet                  

         at vi føler at andre også prioriterer det. 

 

         Synes I at vi skal til at have pjece igen? Hvilken? Eller hvem tilbyder sig til at stå for en aften i næste      

         sæson. 

         Gode ideer/forslag modtages altid gerne, men selvfølgelig bedst inden midt maj, hvor vi planlægger     

         næste sæson. 

         Der var forespørgsel om Seniors mødeaften kunne flyttes. 

        Konklusionen blev at skifte mellem onsdag og torsdag aften i næste sæson.  

        Anette og Carsten B. blev genvalgt til programudvalget. 

 

5) Beretning kvindeligt voksenarbejde. (Udvalg Ydun, Merete og Anette) 

        Merete aflagde beretning for kvindeligt voksenarbejde.  Der kommer cirka 8 – 10 deltager til møderne.  

        Det har været en sæson med aflysninger af mødeaftener, på grund af andre konkurrerende arrange- 

        menter samme aften.  

        Derfor afprøves med ½ års program.  

        Opstarts aften og julefrokost – holdes sammen med Senior. 

       Sæsonafslutning afholdes som vanligt i Lisbeths sommerhus. Her evalueres sæsonens program og  

       aftales hvem der skal sidde med i planlægningsudvalget.  

       Det er nogle gode aftener, med gode snak og fællesskaber. Der er opsat billede i foreningslokalet herfra.  

       I 2025 var der kvindelig voksenstævne i Sønderborg, hvor en flok kvinder var afsted.  

       2025 besluttede kvindeligt voksenarbejde, ikke at hjælpe til ved Skærtorsdags måltiderne i Christians- 

       kirken. 

        

6) Årsregnskabet 2025 og budget 2027 v/ kasserer Lene Blanke 

       Lene fremlagde og gennemgik årsregnskabet 2025 og budget 2027. 

       Foreningen har fået en gave fra Taulov kirkes menighedsråd på 10.000kr. Beløbet sendes videre efter 



       ønske, til Børnefestival arrangementet i Kolding. 

       Udgift posten er forhøjet, da der lavet ventilation. Defekt kogeplade er udskiftet. 

       Kursreguleringen af foreningens værdipapir er ikke gået godt. 

       Der er givet gaver til blandt andet Per Møller Henriksen i forbindelse med sin afgang i Kfum soldater- 

       mission. Gave til Asger, der kæmpede med den våde Sankt Hans bål. 

       Der ses et underskud i regnskabet i år, på grund af vedligehold. 

       Der foreslås at hensætte et beløb, hvis foreningen nedlægges. Idet foreningsbygningen formentlig så 

       skal nedrives, og dette vil koste et større beløb. 

       Regnskabet og budgetforslag for 2027 blev godkendt. 

 

7) Godkendelse af kontingent. Voksne 650 kr. pr. år og unge 150 kr. pr. år 

        Kontingentforslaget er uændret og blev godkendt. 

 

8) Valg af bestyrelse Lene B., Ydun og Asger er på valg. Ydun modtager ikke genvalg 

        Ydun modtog ikke genvalg til bestyrelsen. Ydun fik tak for sit engagement og arbejde i bestyrelsen. 

        Asger og Lene B. modtog genvalg. 

        Bestyrelsen opstillede Sabine Seeger, der blev valgt ind i bestyrelsen. 

 

9) Valg af suppleanter, Ingvar og Finn er 1. og 2. suppleant 

       Begge suppleanter modtog genvalg. Ingvar som 1. suppleant og Finn som 2. suppleant. 

 

10) Valg af revisorer, Marinus og Per reviderer vores regnskab. 

        Begge revisorer modtog genvalg. 

 

11) Nedsættelse af udvalg :  

Sankt Hans 2026: Allan, Per og Lene P.  (årets taler: David Guløv og Christianskirkens kor deltager.) 

        Sankt Hans 2027: Lene P., Per og Asger. 

        Bøgeskovlejren 2026 Bernd, Berit, Fie. Per hjælper til. Lene P udarbejder madplan.  

        Udvalg til foreningslejr 2028 nedsættes, når foreningslejr 2026 er evalueret af bestyrelsen.  

        Udflugt 2027 Jan og Lene Stærbo? 



        Lene Stærbo deltager ikke i foreningen mere. Lis og Anette træder ind i udflugtsudvalget.   

 

       Seniorudvalget og Kvindeligt voksenarbejde er faste udvalg / selvsupplerende. 

 

12) På generalforsamlingen, ønsker bestyrelsen, vi drøfter visioner for foreningens fremtid v/ Asger 

        Asger havde et oplæg om KFUM og KFUK i Fredericia ’s fremtid. Hvad betyder det for os? Hvor er vi? 

        Hvad ville vi gå glip af, hvis ikke KFUM og KFUK? 

        Driften for Krea udgjorde: 36.000kr.  

        Uddrag fra drøftelsen: 

        Mange penge, der bliver brugt på en bygning, der kun bliver brugt 1-2 aftener om måneden. 

        Vi har IKKE ressourcerne til at drive børnearbejde. 

        Kunne man finde andre steder at være? Bruge lokaler i de forskelige kirker. C – cafe’ 

        Vi prøvede at flytte rundt I corona tiden, vi manglede en fast base. Det var ikke ukompliceret, at  

        skulle låne andre rum. Hvem arrangerede dette, fik fat i nøgle osv. 

        Kunne man spørge FDF om et lokale i deres nye klubhus? 

        Ked af hvis M&K blev nedlagt, ked af at skulle undvære fælleskabet, her har vi et netværk. Et hus vi kan  

        mødes i. 

        Kan Krea lejes ud til andre foreninger?  

        Det er bestyrelsen der beslutter, hvilke lejere der kan komme på tale. 

 

        Bestyrelsen arbejder videre med oplægget.    

         

13) Foreningsaften i Krea 29. oktober 2026 kl. 18.00 -  forslag til gæstetaler?  

 Forslag til gæstetaler: KLF formand Michael Lauersen.  

                                 Forperson for KFUM og KFUK: Thomas Østergaard. 

 

                                  Frivilligheds konsulent i Distrikt Syd Merete Vibe Ebsen 

 

14) Evt. 

        Bente B. tilbyder at rense stole og vaske gardiner, når vejret bliver bedre. Bente opfordres til at skrive  

       ud, så det bliver en fælles opgave.  

       Bente B vil sørge for at møde aktiviteter i KFUM og KFUK bliver udsendt som presse meddelelse.    



       Evaluering af ovenstående på næste års generalforsamling. 

       Der gøres opmærksom på, at hjemmesiden skal revideres. Carsten B. er opmærksom herpå. 

       Der er tilskud til foreningens børn og unge, der deltager i KFUM og KFUK’s arrangementer.  Kasseren       

        gøres opmærksom på, at dette bliver synligt for medlemmerne. 

 

        Dirigenten afsluttede generalforsamlingen. 

 

 

       ___________________________ 

      Lisbeth Kjær Poulsen, formand. 

      

 

        ___________________________                     ___________________________ 

        Carsten Kristensen, dirigent.                                Anette Kristensen, referent. 

 

 

       

 

          


